

Поздравление Хазиахметову Расиму Магсумовичу

В декабре 2024 г. исполняется 70 лет российскому энергетику, многолетнему члену редколлегии журнала “Гидротехническое строительство” Хазиахметову Расиму Магсумовичу.

После окончания в 1977 году Казанского филиала Московского энергетического института Расим Магсумович работал на различных должностях в энергетике Республики Татарстан, пройдя путь от машиниста-обходчика до генерального директора ПЭО “Татэнерго”. Под его непосредственным руководством реализованы проекты модернизации на Нижнекамской ТЭЦ-1, реализована программа финансового оздоровления ПЭС “Татэнерго”.

С 2000 г. Р. М. Хазиахметов работал в АО “РАО ЕЭС России”. В период работы в РАО во главе департаментов энергосистем и управления капиталом была организована разработка концепций реформирования научно-исследовательского и проектного комплексов, системы ремонтного обслуживания оборудования, зданий и сооружений энергообъектов холдинга, внедрения системы долгосрочного планирования развития, реконструкции и технического перевооружения объектов энергетики, основанных на отечественном и международном опыте, осуществлялось курирование разработки программы и организации восстановительных работ энергохозяйства Чеченской Республики.

В 2001 – 2005 гг. Расим Магсумович возглавлял проект создания объединения гидроэлектростанций в одну компанию. В период работы генеральным директором ОАО “Управляющая компания Волжский гидроэнергетический каскад” он руководил созданием системы управления новой организации, разработкой и внедрением долгосрочных программ реконструкции, технического перевооружения и ремонта производственных активов, созданием системы ремонтного обслуживания объектов Волжско-Камского каскада ГЭС на базе специализированных ремонтных предприятий.

После формирования ОАО “ГидроОГК” (ныне ПАО “РусГидро”) Р. М. Хазиахметов в качестве одного из руководителей компании (член Правления, руководитель Бизнес-единицы “Производство” (2005 – 2007 гг.); член Правления, управляющий директор Бизнес-единицы “Инжиниринг” (2007 – 2009 гг.); директор по технической политике, заместитель главного инженера (2009 – 2016 гг.)) обеспечил разработку и внедрение технической политики компании; системы долгосрочного комплексного планирования программ реконструкции, технического перевооружения и ремонта на основе идеологии управления совокупной стоимостью владения производственными активами и долгосрочных партнёрских отношений с поставщиками



ми оборудования, проектными и научно-исследовательскими организациями; в рамках которой спланирована и реализована Программа комплексной модернизации гидроэлектростанций, входящих в ПАО “РусГидро”.

Начиная с 2002 г. Р. М. Хазиахметов возглавил работу над проектом создания ассоциации гидроэнергетиков России. С момента создания в 2004 г. до 2016 г. Расим Магсумович работал в качестве исполнительного директора НП “Гидроэнергетика России”. В эти годы была создана электронная библиотека гидроэнергетики, разработан Прогноз развития гидроэнергетики России на период до 2020 года и на перспективу до 2050 года, восстановлена практика проведения ежегодных научно-практических конференций гидроэнергетиков России. Совместно с Международной ассоциацией гидроэнергетики разработана и адаптирована к российским условиям международная методика оценки соответствия гидроэнергетических проектов критериям устойчивого развития, разработано более 100 стандартов организации, ГОСТ, СП и других нормативных документов в сфере гидротехнического строительства.

Р. М. Хазиахметов принимал активное участие в работе общественных международных организаций в сфере гидротехнического строительства, был членом комиссий, заместителем Председателя Российского национального комитета Международной комиссии по большим плотинам (СИГБ), членом Правления Международной Ассоциации гидроэнергетиков (МАГ), членом проектного и политического комитетов Е8.

С 2013 г. Расим Магсумович преподает на кафедре гидроэнергетики и возобновляемых источников энергии Московского энергетического института.

В 2016 – 2021 гг. работал советником генерального директора АО “Техническая инспекция ЕЭС”. В этот период был разработан ряд нормативных документов, регулирующих процессы управления техническим состоянием объектов энергетики.

С 2022 г. – Советник Генерального Директора ПАО “Татнефть” по энергетике.

За многолетний труд и большой вклад в развитие энергетики Р. М. Хазиахметову присвоены звания “Заслуженный работник Минтопэнерго России”, “Заслуженный работник ЕЭС России”, “Почётный энергетик”, “Почётный работник ТЭК”.

Редколлегия и редакция журнала “Гидротехническое строительство”, коллеги по работе, выпускники НИУ МЭИ сердечно поздравляют Расима Магсумовича с юбилеем, желают крепкого здоровья, творческого долголетия и успехов на профессиональном поприще.